1 Dada la expresion algebraica A se pide calcular los valores numéricos indicados:

6x° —2x% +x _ _
A(x)= 85220 o) A(5)= b A(-2)=
2
x =7
Apartado A
63 -23%+5 Sustituimas la varigble x por el valor indicadn 5: I0J0! £ punto de multiplicar oculto entre nimero y letra pasa a ser
Al5) = obligatorio.
5*-10
6025-2125+5 Realizamos las operaciones segin l jerarquia: iBJO! [a raya de dividir separa dos blogues de célculs, en el
= numerador Se opera Segin jerarquia y de forma independiente en el denominador también seqin jerarguia.
25-10 Lomo no hay paréntesis con gperaciones dentro (Nivel [) pasamaos a las aperaciones de Nivel 7 que son las potencias.
750-50+5
= Ahora las operaciones de Nivel 5: Las multiplicaciones.
15
705 Finalmente realizamos las operaciones de nivel 4- Sumas y restas (en el blogue numerador y denominador)
= quedsndonas una fraccion. ST no s division exacta debemas simplificarl.
15
=47 Lomo la fracciin permite realizar la divisian exacta la hiacemos.
Apartado B
3 2 ustituimos la variable x por el valor indicads — 2. 100! Lomo el valor a sustituir es negativo lo hacemos entre
Sustituimas la variable x por el valor indicad —2.: i0JO! omo el val gativ 1o f
60(-2) -20(-2) +(-2) sntsis, o5 decir, dondl pi
A ( — 2) — : parentesis, es decir, donde este x escribiremos (—2)
-2)*-10 .
( ) Realizamos las operaciones segin l jerarquia: iBJO! [a raya de dividir separa dos blogues de célculs, en el
6 [q _8) -20[+ ( — 2) [Umerador se perd Sequn jerarquia y de farma independients en el denominador también seqin jerarquia.
= Lomo no hay paréntesis con aperaciones dentro (Nivel |) pasamos a las operaciones de Mvel 7 que son las potencias.
4-10 0! [ potencia cibica de(—2 ) sale negativa por Io que hay que usar un paréntesis para Separar signos
—48-8-2
= Ahora las operaciones de Nivel 5 Las multiplicaciones.
-6
-58 Finalmente realizamos las operaciones de nivel 4- Sumas y restas (en el blogue numerador y denominador)
= quedandonos una fraccion. S no s division exacta debemas simplificarls.
-6
= § Reducimas fa fraccin (bservar que los signos menas tras operarlos se convierten en més)
3
2 Dada la expresion algebraica B se pide calcular los valores numéricos indicados:
2pg+p’+q’
B(p.q)= 2L P+ @) B(L-1)= b B(-1.0)=
Sp+2q
Apartado A
2 3 Sustituimos la variablep porl ylaq por(—1
200-1)+1* +(-1) P g .
B (1 _ 1) — Realizamos las operaciones segin I jerarquia: iBJO! [a raya de dividir separa dos blogues de célculs, en el
’ 50+2 [q — 1) [Umerador se perd Sequn jerarquia y de farma independients en el denominador también segin jerarquia.
20 I:q - 1) +1+ ( - 1) Lmo no hay paréntesis con operaciones dentro (Nivel |) pasamas a las operaciones de NMvel 7 que son las potencias.
= s0+2 [Q 1 0! 5 potencia cobica de (— 1) sale negativa por lo que hiay gue usar un paréntesis para Separar Signos
D +]1-1 Ahora las operaciones de Nivel 5: Las multjplicaciones.
a 5-2 Finalmente realizamos las operaciones de nivel 4- Sumas y restas (en el blogue numerador y denominador)
) queddndonos una fracciin. S no es divisidn exacta debemos simplificarta.
- 3 La fraceiin ya ha salido irreducible.
Apartado B
) [q _ 1) + ( _ 1) 2, 0° Sustituimos la variablep por (—1) ylaq por0
B ( -1 O) - Realizamos las operaciones seqin la jerarquia: I0JO! La raya de dividir separa dos blogues de célculo, en el
’ 5 [q — 1) +210 [Umerador se perd Sequn jerarquia y de farma independients en el denominador también seqin jerarquia.
2[f-1)0+1+0
= sO+20 Lomo no fhay paréntesis con aperaciones dentro (Nivel |) pasamos a las operaciones de Mvel 7 que son las potencias.
2+1
= 5 Ahora las operaciones de Nivel 5 Las multiplicaciones. ilJO! [os ceros que suman ya no se han escrito.
-1

Finalmente realizamaos las operaciones de nivel 4- a suma que queda en el blogue numerador quedsndonos una
fraccidn. S no es divisidn exacta debemos simplificarfa. La fracciin ya ha salido irreducible.

—2—




11 | Indica si la siguiente expresion algebraica es un monomio o no, y en caso afirmativo indica su coeficiente, su
parte literal, y su grado. En caso negativo indicar la razén por la que no es monomio.

-36x’yz®
i Coeficiente: © Parte literal ' Grado:
Si es monomio | =36 Xty . 6 (2+1+3=6)

12 | Indica si la siguiente expresion algebraica es un monomio o no, y en caso afirmativo indica su coeficiente, su
parte literal, y su grado. En caso negativo indicar la razon por la que no es monomio.

3\/3 a’b’c’

Coeficiente:
35

Parte literal

a’b’c

Grado:

10 (2+3+5=10)

Si es monomio

13 | Indica si la siguiente expresion algebraica es un monomio o no, y en caso afirmativo indica su coeficiente, su
parte literal, y su grado. En caso negativo indicar la razon por la que no es monomio.
6xy2
Si es monomio, aunque esta mal escrito ya que debido a la conmutatividad de la multiplicacidon se puede reescribir y

operar para que sélo tenga un numero (coeficiente) y esté escrito delante:

6xy2 =620y = 12xy

Si es monomio Coeficiente: Parte literal Grado: )
(Ahora mas claramente) P12 DXy | 2 (1+1 = 2)

14 | Indica si la siguiente expresion algebraica es un monomio o no, y en caso afirmativo indica su coeficiente, su
parte literal, y su grado. En caso negativo indicar la razén por la que no es monomio.

2xy°
3

Si es un monomio y ademas hay que reconocerlo como tal pues se considera bien escrito, no obstante podemos
reescribirlo para que se vea mas claramente:

2xy* — gxyz
3 3
. Coeficiente: . Parte literal | Grado:
Si es monomio % , _
(Ahora més claramente) 3 L Xy 3 (1+2=3)

15 | Indica si la siguiente expresion algebraica es un monomio o no, y en caso afirmativo indica su coeficiente, su
parte literal, y su grado. En caso negativo indicar la razon por la que no es monomio.

25x7

Y
NO ES un monomio: Se puede ver directamente por que las variables NO se estan multiplicando entre ellas, pero si

aplicamos propiedades de las potencias, en concreto la de potencia de exponente negativo, podemos ver que las variables
no tiene todos sus exponentes nimeros naturales:

25x7
y

Nota: No obstante en esta expresidn que no es monomio, pero que parece much (pseuds-monomin) se puede reconocer e coeficiente 25 y la parte literalx®y=1. kso si no tiene sentido

=25x"y”"

detinirle un grado.




41 | Dados los polinomios P y Q se pide realizar la suma P+Q

P(x)=3x"+2x" =3x" +5x+8 O(x)=2x"-3x’ +3x* +12x-6

P(x)+0(x) =(3x5 +2x° =3x7 +5x+8)+(2x4 —3x° +3x° +12x-6)

=3x" +2x° =357 +5x+8+2x" —3x° #37 +12x-6

=3 +2x" =X +17x+2

Escribimos e/ polinomio P entre paréntesis, un signo + y el
polinomio Q entre paréntesis. fste paso deberia hacerse de
cabeza y NI SER ESCRITEL

Suprimimos los paréntesis multiplicando por el signo que Nevan
delante, como ambos Nevan delante un signo + no se va a
producir ningin cambio de sign.

Lste deberia ser muestro primer paso escrits: mentalments
visualizamas los paréntesis y escribimos el resultado de
Ssupresiin de los mismos.

Reducimos y ordenamos el polnomio resultante sumando los
términos semejantes. [bservar que los términos de grado DS
se cancelan mutuamente, ello se indican con una raya oblicua
que los tacha

42 | Dados los polinomios Py Q se pide realizar la resta P-Q

P(x)=3x" +2x’ =3x" +5x+8 0(x) =2x" =3x" +3x* +12x-6

P(x)+0(x) = (32" +2x° =327 +5x+8) - (2x* -3x* +3x> +12x-6)

=3x" +2x° =317 +5x+8-2x" +3x° —3x* —12x+6

=3x" —2x"+5x° -6 -Tx+14

Acabar con ejemplos de sumas de polinomios de dos o tres variables.

Eseribimos e/ polinomio P entre paréntesis, un signo — y &l
polinomio Q entre paréntesis. fste paso deberia hacerse de
cabeza y NI SFR ESCRIT

Suprimimos los paréntesis multiplicando por el signo que Nevan
delante: Fl paréntesis del polinomio P leva delante un signo +
luggn no hay cambios de signo, pero g/ paréntesis delQ Heva
delante un signo - luegn todos sus términos vana a cambiar de
signe.

Redvcimos y ordenamos el polinomio resultants sumando los
1Ermings Semejantes.

51 | Dados los polinomios Py Q se pide realizar el producto P-Q
P(x)=-3x"+5x+8 O(x)=2x" =3x" +3x* +12x -6

Nata: Al multiplicar un polinomio de grado 7 por uno de grado 4 debemaos de saber inmediatamente que e/ polinamio products va 4 tener grado2 + 4 = 6

P(x)@(x)= (32" +5x+8)(f2x* —3x" +3x” +12x-6)

= —6x* 49X -9x*  -36x° +18x7
+10x° -15x" +15x° +60x* -30x

+16x* -24x +24x* +96x -48

= —6x°+19x° —8x* —45x° +102x% +66x —48

Escribimos &/ polinomio P entre paréntesis, un punto  de
multiphicar y el polinamio Q entre paréntesis. Al contrario que en
las sumas y restas agui S| £S RECOMENDABLE ESLRIBIR este
pasa.

Hay que multjplicar cada término del primer polinomio (son fres)
por cadg terming del sequndo polinomio (son 5) luego el
resultado  debe tener 3 -5 = 15 términos en total Se
recomienda usar como multiplicador el polinomio de menos
térmings y ordenar el resultado en filas y columnas, en este caso
J filas de 4 términos cada una. Luando ambos polinomios son
cortos se puede hacer en una sola iea.




52 | Dados los polinomios Py Q se pide realizar el producto P-Q

P(x)=5x"+x+8 O(x) =3x> +12x

Nota: Sk trata de dos polinomios relativamente cortos (tres  y dos términos respectivamente) por lo gue podemaos trabajar en una sola linea sin muchos
problemas, ya que al multjplicar sdlo nos van 2 salir3 - 2 = 6 térmings, antes de reducir y ordenar. For cierto g/ grado del producto seré3 + 2 = 5.

P(x) [Q(x) = (5x3 +x+ 8) [Q?axz +12x)
=15x" +60x* +3x° +12x* +24x*> +96x

=15x° +60x* +3x° +36x° +96x

P(x) =5x* +2x* +8x-2

61 | Dados los polinomios Py Q se pide realizar la divisién P/Q
Q(x) =x’-3x+4

® ©

@ ® )

2

3557

+2x +8x -2
% +15x° -20x*
petsal -18x7 +8x -2
SI5F 4450 —60x
%f -52x -2
=277 481x -108
+29x -110

PasaolA

4For qué monomio hay que multjplicar el término de mayor grado del divisor para obtener el
término de mayor grado del dividendo? MonomioBuscado - (x?) = 5x*

H monomio buscads es (+5x%)  ya que (5x2)(x?) = 5x*

Pasa IR

Multiplicamos (+5x2)  por cada térming del divisor, el manomiz obtenids es LAMBIAD] de
signo y escritn bajo el dividends segin columna de grado creads un mueva la primera linea
polindgmica auxiliar.

Pasa I

Sumamos dividendn y la linea polindmica auxilar creando e/ primer resto parcial. como es
de grado 3 Io tamamos coma nueva dividends y reiteramas el proceso.

PasaZ A

locaa (+15x) yaque (+15x) - (x?) = +15x3

Escribimos la respuesta:
P(x) _5x* +2x% +8x-2
Q(x) x> =3x+4

=5 +15x+27 +

29x-110
x> =3x+4

+x? —3x +4

+27

Pasa B +5x° +15x

Paso I Paso /4 PasoZ 4 Paso 34

PasoZ R
Pasa2 [

Paso 3§
Paso 3

Paso 7

Multiplzamos (+15x)  por cada término del divisar, e/ monomio obtenido es CAMBIADL de
Ssigna y escrito bajo el primer resto parcial como sequnda linea polindmica auxiliar.

Pasa2 [

Sumamos el primer resto parcial con la sequnda lnea polindmica auxilar creando el sequndo
resto parcial Lomo tiene grado 2 lo tomamaos como nueva dividends y reiteramaos el proceso.
Paso 34

Jocaa (+27) yagque (+27) - (x?) = +27x?

PasaZ

Multiplzamos (+27)  por cada térming del divisor, el monomio obtenido es CAMBIADD de
signa y escrito bajo el sequndn resto parcial como tercera linea polindmica auxiliar.

Pasa 2 [

Sumamos el sequndo resto parcial con la tercera linea polindmica auxiliar creando el tercer
rests parcial Lomo tiene grado [ menor estrictamente gue el grado del divisor hemos acabadn.

. Resto
= Cociente + ——
Divisor

Dividendo
Divisor




62 | Dados los polinomios P y Q se pide realizar la division P/Q
P(x)=3x5—2x4—8x—2 Q(x)=—x3—3x—2

@ | @ | @ 1 @ 1 @ | @ |

%{ -2x* —8x -2 -x -3x -2
73?{ -0x’ -6 =37 +2x +9
25 9y 6T —8x -
preid 67 o
79f{ —4x -2
295" +27 x +18
+23x +16
Escribimos la respuesta:
P S —2x* —8x— +
(x) _3x 32x 8¥=2_ 12540 4 233x 16
Q(x) -x —3x-2 -x —3x-2
63 | Dados los polinomios Py Q se pide realizar la divisién P/Q
P(x)=4x"—4x’-3x-2 O(x)=x-3
| @ | @ | @ | @ |
T 4 S3x =) +x -3
45 +12x° +4x7 +8x +21

}"W/ -3x -2
78% +24 x
F21x =)
=21% +63

+61
Escribimos la respuesta:
3 _ 2 _
P(x) _4x’-4x’ -3x 2 4 2rgern + 0!
Q(x) x-3 x=3

Nota: Esta divisidn se padria haber hecho de un modo més feil y rapido aplicandn el métodn de Ruffini





